

新民晚报

天气:小雨转阴 最低8°C
明天多云转晴
最高13°C,最低6°C

星期六

2017年2月
4
星期六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
第 20075 期
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

农历丁酉年正月初八
今日32版
A叠新闻/B叠C叠专副刊

买买买 吃吃吃 刷刷刷

春节七天银联网络交易金额达 4620 亿元

本报讯(首席记者 谈璿)春节消费年味浓,出游逛吃“喜刷刷”。中国银联昨天发布春节假期交易数据,除夕至正月初六银联网络交易金额和笔数达到 4620 亿元及 3.43 亿笔,同比分别增长 48.1%和 11.7%。

“总体消费构成看,餐饮、购物、旅游、出行等居民个人消费是节日消费支出的

主要流向。”中国银联数据分析师陈汉分析道。春节长假 7 天,银联卡日常类消费笔数同比增长 16.1%,高于平均增幅。

旅游消费成为一种新的过年方式。今年春节,与返乡、旅游相关的航空、铁路和公路等公共交通领域的银联卡消费笔数,较去年同期增长 33.7%。今年春节假期银联卡境外交易笔数同比增长约 40%。

韩正赴上海报业集团调研充分肯定媒体改革成绩,鼓励新民晚报更好“飞入寻常百姓家”

传承历史 发挥优势 办出特色

谈媒体改革创新展

上海主流媒体改革创新展,必须始终以习近平总书记系列重要讲话精神为基本遵循,始终坚持党的领导,始终坚持正确的政治方向和舆论导向,始终坚持社会效益第一,始终坚持生产高质量的精神产品、传播正能量。要保持改革的定力,进一步加快深度融合、整体转型,努力建设新型、现代的主流媒体集团

谈深度融合整体转型

要充分认识到,没有深度融合,整体转型只是一句空话,要实现整体转型,必须先有深度融合。深度融合、整体转型不是另起炉灶另搞一套,而是要依托传统媒体中生产优质内容的主体力量,赋予其新要求新元素,使其符合新时代要求,融入新时代发展,从传统主流媒体集团真正转型成为新型、现代的主流媒体集团

谈主流媒体社会效益

“受众在哪里,阵地就在哪里。主流媒体生产高质量精神产品所形成的社会效益,无法用金钱计量。”韩正强调,衡量深度融合、整体转型成果的根本标准就是切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。主流媒体生产的精神产品,要让更多的受众欢迎,实现社会效益的最大化 >>>A2

新民观察

手术机器人 噱头? 趋势?

不久前,横扫围棋界的 Master 最终被证实为“阿尔法狗”,一时间,关于人工智能或悲观或乐观的各种声音在网上炸开了锅。其实,人工智能在医疗界的应用也相当具有前景,如大名鼎鼎的手术机器人达芬奇,其机器臂如同微型的“医生的手”,为外科治疗带来全新的微创体验。但问题随之而来:机器人做手术安全系数高不高?手术机器人的兴起,到底给医疗界带来什么影响? >>>详见 A2 版·要闻

今日导读

影市开盘良好
能否延续全年
春节档电影
7天33.8亿票房
>>>详见 A9 版·文体汇

9 个动漫明星
助力东京奥运
日本版孙悟空
非《西游记》主角
>>>详见 A12 版·文体汇

安倍会见美防长
欲借美“核保护伞”
中方批驳美关于
钓鱼岛错误言论
>>>详见 A16 版·国际新闻

僵持 5 个小时
最终无功而返
欲搜青瓦台
特检组遭拒
>>>详见 A16 版·国际新闻



民族食品工业的先驱 阿拉小辰光额味道 沉浮百年,泰康“双花”竞艳

核心提示

南京路步行街上的泰康食品店常年人头攒动,无论是门口的鲜肉月饼柜台,还是最里面的脆腊制品柜台,老顾客都知道是高峰时段要排队队的(见右图 陈梦泽 摄)。店里有一个柜台更是常年不缺客人,里面卖的泰康牌万年青饼干日销万余元,堪称“镇店之宝”。然而,同样名叫“泰康”,泰康食品店和泰康万年青因为历史原因,早已分属两家,却不约而同地,成为老上海味道的保留者。历经岁月沧桑,泰康的百年招牌不曾泯然众人,而是“花开两朵”又发新枝,何尝不是一件美事? >>>A4



姚明11号球衣 今在休斯敦退役

本报讯(记者 陶邢莹)八年的 NBA 职业生涯,中国篮球“巨人”、奈史密斯篮球名人堂球员姚明将青春全部献给了休斯敦火箭队。北京时间今天上午,火箭在主场丰田体育中心举行了姚明 11 号球衣退役仪式。

仪式现场,姚明的前队友巴蒂尔和火箭老板亚历山大在致辞中盛赞姚明为中美篮球做出的贡献。“感谢你们所有人!”姚明的致辞充满温馨和感激,尽管他妙语连珠,但也多次眼眶含泪。

今天过后,火箭 11 号球衣将永远悬挂在主场上方,未来除非获得他本人的同意,这件球衣将只属于姚明一人。 >>>详见 A11 版·文体汇



▲ 姚明看着自己的 11 号球衣悬挂在丰田体育中心上方

据央视体育频道直播截屏

>>>详见 A16 版·国际新闻